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Ata nº 10/2022 de 22 de Junho de 2022. 

 

Aos  vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a oitava sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Mauri Machado 

Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira, Cleonice Martins, Eloci Maria Brito 

Foscarini; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a 

ata em discussão, sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação 

que é aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das 

correspondência recebida: Portarias nºs 113/2022,115/2022, 120/2022, 121/2022, 

122/2022, 123/2022, 124/2022, 125/2022, 126/2022, 127/2022, 128/2022, 

129/2022, 130/2022, 131/2022, 132/2022, 133/2022, 135/2022; Decretos 

nº1.387/2022; 1.388/2022; Ordem de serviço nº. 06/2022, pedidos de Indicações nº 

09 e 10 do vereador  Edgar José Jacques Vieira -MDB, pedido de indicação nº 11da 

Vereadora Eloci Maria Brito Foscarni – MDB, pedido de indicação nº 13 do Vereador 

Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira – PP,  Oficio nº 72/2022 para o DNIT das bancadas 

PP, PTB, MDB, Prefeito e Vice Prefeito; o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar: quero falar 
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sobre as minhas indicações que fiz, principalmente a da agricultura, vocês sabem 

que nós passamos por duas secas nos últimos dois anos, graças a Deus hoje está 

chovendo e a pastagem de inverno nós temos bastante, lavoura diminuiu, um pouco 

o gado, uma das minhas indicação, que acho que é bastante, pode ocupar o pré 

secado de aveia de azevém de qualquer pré secado ele dura  até de 5 a 6 anos se 

for bem guardado, é uma reserva para nossos produtores, hoje nós temos aqui na 

casa para melhorar a genética do nosso gado e vamos ter uma palestra, e porque 

não se preocupar com a comida do gado, eu não estou pedido para prefeitura fazer 

100%, acho que os produtores tem que ter uma contra partida e tem que saber até 

o que está armazenando, e vocês sabem que aqui no André tem muita gente que 

usa o pré secado  e poderá usar mais; se hoje nós pegar dois ou três hectares de 

pré secado de aveia e azevém para ser feito umas dez bolas de pré secado acho 

que a secretaria da agricultura está ai e poderia ser feito um levantamento pois esta 

bem equipada de carros, e o secretário pode passar nos nossos produtores rurais 

pra ver quem quer fazer o pré secado, e, se não tiver ninguém, a indicação do 

Guinho pode rasgar e botar fora porque todos os produtores tem um trator, 50% os 

produtores colocam e 50% a prefeitura dá uma ajuda, não há necessidade da 

prefeitura comprar uma máquina, a melhor maneira da prefeitura ajudar, não 

precisando ser com 50%, pode ser com o óleo ou com uma máquina, isso é de se 

conversar; e a outra indicação, acho que já vários passaram por isso aqui, porque 

quem faz festa somos todos nós e o nosso parque é um exemplo de parque, mas 

hoje o que falta um pouco lá no parque, no salão do parque, é nossa cozinha, pois 

o tamanho é bom, o lugar é bom, vocês sabem da exigência da saúde que precisa 

hoje, faltaria um exaustor na cozinha pois quando tiver  um baile, uma festa, vai ter 

frituras, e as vezes entope a pia, isso acontece, e a outra indicação é de uma 

torneira elétrica, água quente; o vereador Loreno pede aparte: sobre a pia, nós 

arrumamos, colocamos um cano de cem e uma pia provisória, mas vai vir uma pia 
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nova, já estão providenciando; o vereador Edgar retoma a palavra, muito obrigada 

pela colaboração Loreno, o exaustor é uma coisa que não é para prefeitura eu acho 

que tem que ter, estamos falando de um rodeio que vai acontecer,  vai ser tudo lá, 

esse sábado teve a festa junina e foi fritado batatas e para onde que vai aquela 

gordura, eu sei que teve criança que caiu lá dentro porque estava engraxado 

porque a gordura vai pro ar e vai pro chão, eu acho que não custa um ar 

condicionado e o exaustor lá dentro da cozinha, o Sr. Presidente concede a palavra 

a Vereadora Eloci: quero colocar sobre a minha indicação a respeito dos 

funcionários sobre o vale refeição, nós estamos ganhando, eu digo nós porque eu 

também sou funcionaria, nós ganhamos cento e dezoito reais de vale,  esses 

funcionário trabalham na base de vinte e dois dias mensais, se foi dividir em dias 

vai dar seis reais ao dia, quero ver quem vende uma marmita por seis reais ao dia, 

sem contar que hoje as coisa estão muito caras, eu fiz essa indicação para o 

prefeito, como os secretários ganharam aumento, passou aqui por nós um projeto 

que veio junto o nosso aumento dos quatorze por cento, que ele pensem nos 

funcionário e aumentem o valor do vale alimentação no mínimo para quatrocentos 

reais; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente, onde cada bancada têm o 

espaço de quinze minutos para se manifestar sobre qualquer assunto; o Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci: quero colocar aqui a respeito de 

um projeto que vai ser lido, quero falar sobre a fisioterapeuta que temos no posto 

de saúde, ela tem vinte horas, onde que nós temos uma demanda de gente 

aguardando horário para fazer fisioterapia e não querem aumentar mais vinte horas 

para a mesma que hoje está, ela fazia vinte horas em dois dias e meio, depois ela 

tinha um outro compromisso em outra cidade onde ela trabalhava e nunca 

atrapalhou os pacientes dela nesses dois dias e meio que ela vinha aqui, e ela 

sempre deu conta do serviço dela aqui, o que aconteceu com ela agora por 

exigência da administração, ela tem que fazer todas as manhãs e agora ela tem 
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que fazer quatro horas por dia semanalmente por cinco dias, quero me referir que 

tem cargo na prefeitura que é de vinte horas também, porque que esse cargo de 

vinte hora pode fazer em dois dias e meio e porque não fazer como ela que tem 

que vir todos os dias fazer quatro horas por dia? eu penso assim, se o Pedro ou 

Paulo quando eu falo aqui é da administração, como ela é administrada, quando 

eles dizem: vamos cumprir a lei, daí vai lá no gabinete e pede uma coisa pro prefeito 

ele sempre diz que a lei não permite, e quando tem a lei ele cumpre só pra quem 

ele acha que pode cumprir, eu vou bater na mesma tecla, lei é igual para todos 

porque tem alguns que tem até privilégio e os outros não, e gostaria de saber o 

motivo dessa desigualdade de um funcionário com um outro, e gostaria de saber 

também porque que tem câmaras em todos os setores públicos? se tem dúvidas 

de alguma coisa que aconteceu é fato real, porque não querem mostrar as câmaras 

para a pessoa que tem dúvida? quando a pessoa pede, eu acho que isso está 

errado porque a administração não quer mostrar? pois quem não deve não teme e 

tem coisa aí que é politicagem sim; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Ronei: quero fazer uma agradecimento ao Dr. Thiago, a Dr. Cristiana e a enfermeira 

Katia, pelo acompanhamento que fizeram na minha nora, pela chegada do meu 

neto que foram muito bem atendidos pela saúde de André da Rocha, quero 

agradecer o secretario Rafael que vem lutando pelo nosso povo, de nosso 

Município e os demais que foram envolvido no nascimento do meu neto que dia 

vinte e seis vai fazer um mês, quero dizer pra vocês que ele está dando risada já, 

é uma alegria pra mim, outra coisa muito importante para nosso município foi esse 

caminhão baú que a receita federal doou  para André da Rocha e que foi um pedido 

do nosso colega vereador Loreno, parabéns! sobre as horas que vão ser 

aumentada para a farmacêutica é muito importante para o nosso município 

aumentar para as quarenta horas; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Loreno: quero explicar um pouco melhor sobre o projeto do caminhão baú, no ano 
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passado nós conversando no gabinete do deputado Dirceu Franciscon, ele levantou 

uma hipótese de que a receita federal iria fazer uma doação, e que tinham muitos 

carros e caminhões aprendidos, iam fazer doação para os municípios, e, perguntou 

se nós queríamos entrar na fila, porque  isso tem que entrar, eu tive uma conversa 

com o prefeito Sergio, ele fez um oficio pela prefeitura e ai conseguimos esse 

caminhão, e essa semana nos comunicaram que tinha esse caminhão se nos 

interessava, e está ai o projeto para nós ir buscar o caminhão;  o Sr. Presidente 

concede a palavra a Vereadora Cleonice; o assunto já está bem surrado, inclusive 

na ata da sessão anterior conta do nosso colega Guinho, ele é um deles que 

batalham muito em relação a isso, eu estou falando como líder da bancada em 

relação aos projetos, acho que a plateia viu que demorou um pouquinho para iniciar 

a sessão justamente por essa questão, as discussões dos projetos em si, quem é 

contra ou quem é a favor, os prós e contra dos projetos, a gente discute nos 

momentos dos projetos, porem a gente está questionando e até analisando o 

regimento interno, que não foi feito, na minha gestão, mas foi feito ai na gestão, 

acho que nós temos aqui só o Nelsi, que era vereador na época que foi feito esse 

regimento, ele tem uma lei que rege nossa casa, e eu acredito que essa lei não 

está sendo cumprida, o que a gente fala com as dispensas dos pareceres, eu 

conversei com advogada aqui e até no artigo 91 fala das totalidades das bancadas, 

hoje nós temos três bancadas na casa e elas são consultadas, então a gente por 

motivos, a um projeto da saúde que realmente é de regime de urgência, até sobre 

a questão que falam, que na época do partido de vocês também era assim, eu não 

estava na época, eu não acho correto o projeto vir em regime de urgência, até a 

advoga me explicou, mas a gente sabe que tem dupla interpretação, e, se 

interpretar as vezes da forma como se achar melhor, eu acredito que a gente vai 

ter se informar em relação a isso, para que o nosso trabalho seja mais transparente, 

afinal de contas nós recebemos os projetos na casa segunda, hoje é quarta, tem 
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as quarenta e oito horas todo mundo aqui trabalha não teve tempo, não é uma 

questão de não ter tempo é questão que o projeto tem que ficar na casa, no prazo 

legal dele, quando fala da totalidade dos líder da bancada eu entendo que é 

aprovado por todos para entrar na ordem do dia, ou ele não pode ser votado, ele e 

somente apresentado, então assim, conversamos e o vereador Mauri disse que vai 

intervir em relação a isso, mas a gente pede providencia sim em relação a isso, não 

é ser contra ou a favor dos projetos, depois isso aí é uma particularidade de cada 

vereador, eu acredito que a gente precisa seguir a lei para tornar o nosso trabalho 

mais transparente, eu nunca vim para uma sessão sem ler projetos, mas as vezes 

você acaba atropelando porque justamente entra na segunda eu não consegui 

pegar e peguei ontem, li por cima, as vezes referem as leis anteriores, as vezes 

você tem que buscar, acho que todo mundo aqui tem ciência que existe uma lei 

que tem que seguir, a lei como se fala e aplica em várias coisas, acredito que nós 

estamos mais que na hora de cumprir as leis, então vamos aguardar providencias 

para a próxima sessão, justamente para que a gente possa trabalhar sem atrito, 

sem discussões, de uma forma transparente e dentro da lei; o Sr. Presidente 

concede a palavra ao vereador Ronei: Guinho, o que faz parte da agricultura pode 

contar comigo, que eu estou junto para o bem dos agricultores que vem sofrendo 

com essa seca; o Sr. Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente e pede a 

palavra: a minha fala quero responder um pouco sobre o que a vereadora Cleonice 

colocou, eu digo assim, eu como presidente sempre consulto as três bancadas, as 

três lideranças, vejam os senhores esses três projetos, são projetos que não tem 

uma demanda grande pra ser estudados porque eu tenho o conhecimento de cada 

um, as vinte horas da farmacêutica que precisa, e que está sendo apontado, é uma 

coisa de necessidade, eu acho assim, de tu receber o projeto você já está 

entendendo que é necessário mais vinte horas para a farmacêutica, então é um 

projeto que não depende de estudo muito grande; o outro projeto é uma cedência 
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de carro da receita federal, e a única coisa que precisa é autorizar o Prefeito 

Municipal para que ele receba esse carro, está aqui o projeto, não tem nada de 

anormalidade, e é uma coisa simples, o outro projeto também é só regularizando 

um pouco mais do funcionário que é terceirizado, e a contra partida do doutor para 

cobrar um real e trinta centavos  por quilometro para ajudar nas despesa da 

gasolina até para moralizar, para que as pessoas não venham ali e a prefeitura tem 

o cara para dar atendimento, as vezes pedem sem necessidade, daí as pessoas 

vão valorizar mais esse projeto que e de inseminação que é do Thiago, eu vejo 

assim, vocês me perdoam se eu tiver errado, mas eu sempre fui e sempre serei 

com minhas decisões corretas, eu sempre digo assim, respeitando os meus 

colegas vereadores da oposição, eu sempre consulto as bancadas, as liderança, 

hoje nós temos três bancadas ao todo, eu respeito da bancada do MDB, se vocês 

não estão de acordo, tudo bem, eu respeito, agora eu coloco em plenário que ali 

diz no regimento, se tiver consultado as liderança e como temos PP e PTB juntos, 

são duas liderança, assim jogo para o plenário e como o plenário é soberano, ele 

vai decidir se o projeto deve ser votado ou não, não adianta nós termos a maioria 

minha gente, me respeite por amor de Deus, se é um projeto que deve ser discutido, 

com se diz “cabeludo”, que vai envolver muita coisa no Município, concordo, mas 

tem projetos que estão escritos o mais simples do mundo; a Vereadora Cleonice 

pede aparte: Senhor Presidente! nunca mais o Senhor profira que André da rocha 

não valoriza os vereadores, porque nós estamos vindo aqui e nada, estamos 

pegando os projetos nas segunda e aprovando na quarta, pegando na segunda de 

tarde; o senhor presidente defende dizendo: que um projeto desse aqui, a senhora 

precisa de dois dias, me desculpe vereadora; vereadora Cleonice diz: não! é 

regimento! Então vamos ver mais adiante se o plenário é soberano; o Presidente 

Vereador Nelsi retoma a palavra: o regimento diz em caso de consultar as 

lideranças, o presidente pode jogar para o plenário e o plenário decide, é por isso 
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que vou consultar respeitosamente a bancada do MDB, para dispensar os 

pareceres desses três projetos e nós incluirmos na ordem do dia e se votado, e 

peço a liderança do PTB, se concorda e a liderança do PP, se concorda, eu jogo 

pro plenário; a vereadora Cleonice como líder da bancada do MDB, não concorda, 

o Presidente diz que é um direito dela, e eu jogo para o plenário já que as duas 

liderança concordaram, eu jogo para o plenário; o vice-presidente devolve a 

presidência; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia,  e vai ser discutido item por 

item e vai ser votado, consulto as bancadas do PP e PTB que concorda, perguntei 

para a bancada do MDB, ela não quer, eu estou pedindo as dispensas dos 

pareceres de cada projeto para cada liderança vereadora Cleonice,  eu posso jogar 

os projetos para o plenário e as lideranças que vão decidir MDB, PP e PTB, posso 

concordam o MDB, não concorda; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do primeiro item: Apresentação do Projeto de Lei Nº020/2022, de 06 de junho 

de 2022 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A RECEBER EM DOAÇÃO, 

VEÍCULO ORIUNDO DA SECRETARIA DA RECEITA FEDERAL DO BRASIL E, 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

sem manifestações, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi aprovado 

por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do segundo item: 

Apresentação do Projeto de Lei Nº021/2022, de 20 de junho de 2022 que, “ALTERA 

A CARGA HORÁRIA DO CARGO DE FARMACÊUTICO BIOQUÍMICO, 

ALTERANDO A LEI MUNICIPAL Nº1.033/2015, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o 

Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Eloci: quero esclarecer a respeito desse projeto, o porquê eu vou votar 

contar, isso não vem de hoje que precisa da farmacêutica, mais vinte horas, eu vi 

a lei hoje, isso já poderia ser bem antes, resolveram agora de vim atropelando, sou 

contra porque esse projeto, sei que está certo, que precisa mais vinte horas, nada 

contra a funcionaria que está trabalhando e vou repetir de novo, eu falo é da 



67 
 

administração, assim quando tinha a Janaina,  nossa psicóloga, ela tem vinte horas, 

ela pediu ao prefeito que aumentasse mais vinte horas porque estava precisando, 

o prefeito simplesmente não aumentou as vinte horas da nossa psicóloga, daí o 

que aconteceu, ele abriu  concurso e entrou outra, hoje nós temos duas psicólogas, 

as vinte horas de cada uma e daí não aumentou, esses dias passou de enfermeiras 

que estava precisando, foi feito um contrato emergencial para enfermeira, passou 

pela casa todos e nós aprovamos, passou um de auxiliar lá da creche e aprovamos, 

também operário passou aqui seis meses aprovamos também, então tem muitos 

concursos para serem feitos ainda, então o porquê que o prefeito não passou pela 

casa  um contrato de seis meses de uma farmacêutica e depois fazer um concurso, 

se essa que esta lá, seja quem for passar no concurso, o problema é dele, o 

problema, vou repetir de novo, a lei é pra todos, porque que tem que escolher a 

dedo as pessoas que tem que ficar concursada quarenta horas onde é vinte horas 

o concurso, eu estou indignada com o que estão fazendo, eu sou contra por isso 

vou repetir de novo, nada contar a com aquela que está trabalhando, é a 

administração que sai atropelando tudo, seis messes em contrato, estou aprovando 

contratar mais vinte horas em cima do concurso, não concordo! o Sr. Presidente 

passa a palavra a Vereadora Cleonice: a nossa bancada, temos três membros, mas 

temos opiniões deferentes, as vezes no mesmo projetos, eu por exemplo vou votar 

a favor do projeto sim, até porque em dezessete de março de dois mil e vinte, eu 

fiz um indicação nesta casa da ampliação da carga horaria justamente sabendo que 

o município estava pagado multa, estava respondendo um apontamento em relação 

a isso, nesta mesma indicação eu faço um pedido da ampliação da carga horaria 

da fisioterapeuta, nós sabemos que tem demanda e que é necessário a ampliação 

da carga horaria, então, eu não vou me contra- dizer, com certeza não, eu admiro 

muito a profissional que nós temos aí hoje que é a Camila, só que é incoerente as 

coisas, quando o presidente  fala da questão que é urgente, que o município está 
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sendo apontado, eu fiz a indicação em dois mil e vinte, isso comprova que aquela 

minha indicação era necessária, nós estamos em dois mil e vinte e dois, então quer 

dizer que quando é um vereador da oposição que indica alguma coisa, 

simplesmente acho que se chega até lá ou se chega vai direto pro lixo, eu acho que 

as coisas elas tem que ser tratada um pouco mais com respeito por parte do senhor 

também Presidente, porque nós temos, e o senhor presidente tem a maioria na 

câmara, não discordo disso, um dia o Ronei falou que o povo elegeu mais da 

coligação de vocês, respeito a opinião de vocês afinal de contas quem decide é o 

povo, mas a gente também  está aqui para ser ouvido que nós não podemos ser 

anulados, porque nós temos uma sigla partidária, todos aqui respondem por uma 

sigla, eu acredito se ter princípios, eu acho que é uma questão de ética e moral, 

não depende de partido a minha questão de cargo eletivo, eu acredito que as 

pessoas tem que tratar um pouco mais de seriedades as coisas e não só na base 

de politicagem, que ai com certeza a população tem muito o que falar dos 

vereadores quando tudo é direcionado, tudo é feito da forma e as vezes como é 

feito, com certeza serei a favor do projeto, acho que ele deveria ficar na casa porque 

já levou tanto tempo para ele vir, acho que não custava mais quinze dias, até porque 

nós temos duas sessão por mês até que nós temos trabalho e tenhamos motivos 

para estar aqui mas como o presidente disse, ele acha que ele tem a lei a seu favor 

então segue os tramites; o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, que foi 

aprovado por 7x1 voto contra da Vereadora Eloci; o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº022/2022, de 20 de junho de 2022 que, “ALTERA  LEI MUNICIPAL Nº877 DE 19 

DE AGOSTO DE 2011 QUE, CRIA PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO A 

PRODUÇÃO RURAL, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: esse 

projeto também vou discordar, vou votar contra por um motivo, eu acho assim, já 
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foi feito neste projeto, já teve duas emendas, agora vai ser mais uma, o que 

acontece só porque está com a maioria vem aqui e muda tudo como esta, eu não 

vou aprovar, uma porque, em uma viagem você não faz uma inseminação vai lá e 

faz a inseminação e deu, a vaca lá já pegou a cria, não! vai ter que fazer várias 

vezes e como isso ai, como vai ficar os pequenos, vocês só pensam nos grandes 

e os pequenos onde a gente vê funcionários da prefeitura pra cima e para baixo, o 

que mais tem é carro, eu acredito que não precisaria, eu acho que a prefeitura 

poderia levar, uma que não vai ser tanta demanda isso ai, vou votar contra; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Vereador Ramon: vereadora Eloci, quero dar um 

complemento em sua fala da inseminação artificial,  esse projeto é de extrema 

importância, inclusive para os pequenos produtores, para ajudar e agregar e com 

certeza a inseminação artificial não é uma coisa que se faz da noite para o dia, tem 

que ter um acompanhamento, um suporte para poder dar certo, eu acredito que 

esse profissional dessa empresa que vai prestar o serviço, ele vai ter que estar apar 

do produtor e muitas vezes uma inseminação artificial, claro que a senhora não está 

neste meio, mas com todo respeito a gente vê que estamos no dia a dia sim, é um 

trabalho de extrema eficiência e tem que ter muita responsabilidade e gente que 

saiba o que está fazendo, com certeza vamos mobilizar o pequeno produtor e 

grande, também todos vão ficar bem assistidos e com certeza ele vai ter que ter um 

transporte dele, porque quem faz a inseminação vai ser essa mesma pessoa vai 

chegar na propriedade, vai se deparar com o produtor, a minha vaca está no cil, ele 

já faz o procedimento e muitas vezes vai ter que ser de noite, e muitas vezes entra 

de noite e tem que voltar de manhã, e se entra de tarde tem que voltar no outro dia 

também, essa é viável sim, no meu ponto de vista e acredito que esta ai para somar 

principalmente para os pequenos produtores, e, digamos que os grandes também, 

mas eles tem mais condições e vão ser amparados também, a gente ta visando um 

crescimento num todo; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Egar: Senhor 
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Presidente, a respeito da inseminação aqui está mais um projeto que nós estamos 

emendando e arrumando, o senhor disse que o senhor tem a caneta, beleza, tem 

a maioria, também concordo, o que eu tentei com o Mauri, Ramon e a líder do MDB, 

antes de começar a sessão, foi um diálogo para nós não chegar ao ponto que nós 

chegamos, hoje não gostaria e defendo as câmaras aqui para não acontecer mais 

isso, se for preciso nós virmos duas horas antes para nós entrar em um diálogo e 

conversar lá atrás para não acontecer mais isso, hoje vocês podem ter a maioria, 

amanhã talvez não, e o promotor gosta de trabalhar, olha gente, eu não sou contra 

o projeto de jeito maneira, acho que vocês podem procurar na casa quantos eu 

votei contar, mas sim discutir os projetos, acho que não precisa chegar ao ponto 

que chegamos de dizer que vocês não sabem que vocês tem a minoria, eu acho 

que sim, nós discutir os projetos, eu não concordar com o projeto da inseminação, 

o Ramon dizer que o projeto é bom, acho que isso nós temos que discutir, isso é 

viável para nós, isso é só ganhar  com o projeto e nos acrescentar mais coisas, por 

exemplo a minha indicação da aveia para agricultura e nós estamos aqui 

batalhando, aqui agora num projeto da agricultura; o Vereador Nelsi pede aparte: 

eu libero, colocou o projeto em discussão, vocês discutem, falam, eu não estou 

trancando vocês de discutirem o projeto;  o Vereador Edgar retoma a palavra: eu 

não estou dizendo que não, mas eu acho que nós podemos chegar num  acordo, 

conversar, ver o projeto, ver a lei, hoje por exemplo a lei do caminhão, o Loreno 

disse que foi lá e pediu, é isso que eu sei, e porque nós não se encontramos ali na 

semana e o Loreno vai ter o projeto na comissão, eu faço parte da comissão dele, 

então chegar e me explicar melhor, que daqui a pouco eu posso ir buscar um outro 

caminhão ou uma outra coisa, acho que aqui ou em qualquer lugar nós poderíamos 

ter muito mais diálogo; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Mauri: esse 

projeto já ficou polêmico, é um projeto simples, todos eles são simples, não sei o 

porquê acontece isso, afinal todo são discutidos, não precisaria isso, eu já tinha 
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conversando com o pessoal do MDB, porque para nós seria muito fácil chegar aqui 

e votar, não teria problema nenhum, mas eu não quero isso, eu sou amigo de vocês, 

respeito e me comprometo de ir falar com o prefeito para parar de vim encima da 

hora esses projetos, eu falei com a Cleonice e o Guinho por que tem coisas que 

podemos resolver conversando, eu também quero isso; o Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação, que foi aprovado por 7x1, voto contra  da Vereadora Eloci; o 

Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quarto item: MOÇÃO DE 

SOLIDARIEDADE AO CHAMAMENTO DE TODOS OS APROVADOS NA 

PRIMEIRA FASE DO CONCURSO VIGENTE DA SUSEPE-RS, PARA QUE 

SEJAM CONVOCADOS PARA A SEGUNDA FASE (TESTE DE APTIDÃO FÍSICA), 

PREVISTA NO CERTAME, o Sr. Presidente coloca a moção em discussão, o Sr. 

Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: moção como todos sabem e 

consta em nosso regimento, é feitas as vezes para apoiar alguma causa, e está 

moção então esta apoiando as pessoa que fizeram concurso para a SUSEP e 

tiveram aprovação e não foram chamados para o teste da aptidão física, então eu 

fui procurada por uma candidata que foi aprovada que pede aos municípios essa 

moção de solidariedade para que os aprovados  passem por esse teste para que 

eles não façam um novo concurso, enfim está um pouco detalhado que 

compromete a disposição de apresentar a moção na câmara;  o Sr. Presidente 

coloca a moção em votação, que foi aprovado por 8x0, o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do quinto item: VOTAÇÃO DAS CONTAS DE 

GOVERNO DOS ADMINISTRADORES DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE ANDRÉ 

DA ROCHA NO EXERCICIO 2019, o Secretário faz a leitura do parecer da 

comissão permanente de orçamento, finanças e controle externo que foi favorável, 

o Sr. Presidente coloca as contas de governos dos administradores 2019 em 

votação, que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por 

encerrada a sessão e convida a todos para a próxima, no dia 06 de julho de 2022 
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às 19 horas. Para constar, eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas vereadores. 
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